

PRESENCIA

MATUTINO FUNDADO EL 28 DE MARZO DE 1952
AÑO XXXI-Nº. 8.711- LA PAZ, BOLIVIA, SABADO 16 DE OCTUBRE DE 1982- 12 PAGINAS- \$b. 20,00.-



“Declaración de Santa Cruz”

Empresarios proponen comisión tripartita para encarar crisis

El Consejo Consultivo estaría integrado por el Gobierno, los trabajadores y la Empresa Privada, “como instrumento idóneo para que posibilite la acción coordinada de los sectores económicos y sociales”.

SANTA CRUZ, 15 (PRESENCIA).- El empresario privado del país ha lanzado la proposición de crear un “Consejo Tripartito Consultivo”, conformado por el gobierno, los trabajadores y

la propia empresa privada, que haga posible una acción coordinada de los sectores económicos y sociales.

Dicha proposición está contenida en la “Declaración de Santa Cruz”, documento emanado de una asamblea nacional de dicho sector empresarial, que se realizó aquí, ayer y hoy, con la participación de las entidades afiliadas a la Confederación Nacional de Empresarios Privados de Bolivia.

Fernando Illanes, Presidente del máximo organismo agrupador de la empresa privada, acompañado de Marcelo Somerstein y de otros dirigentes de su sector, fue el encargado de entregar a los medios de difusión aquel documento, indicando que su contenido encierra las conclusiones de los análisis cumplidos durante dicha asamblea.

PLANTEAMIENTOS

La empresa privada, al identificarse como una parte del conjunto nacional que aspira al logro de objetivos que sustenten el bienestar social y la estabilidad económica, hace incapie en que, el país, “al haber ingresado a una etapa de derecho, fruto de la madurez ciudadana, debe propender a la consolidación del sistema democrático y la estabilidad política, que garanticen en pleno desarrollo de los objetivos nacionales”.

El sector empresarial reconoce que el restablecimiento de la democracia encuentra al país “ante el más grave deterioro de su economía, con pérdida total de sus reservas monetarias, desequilibrio externo,

estrangulamiento del aparato productivo, inflación acelerada, desabastecimiento, y a la deficiente intervención del Estado en las actividades productivas, como generadoras de déficit fiscal sin precedentes”.

Aquellos factores se añaden en el documento han motivado también que el empresario privado resulte otra víctima, con un erosionamiento grave de su estructura financiera, al extremo de que ahora se debate en el punto de “sobrevivencia”, sin poder generar mayores beneficios.

Por los antecedentes anotados, se indica que urge contar con “un sostenido y eficaz apoyo a los sectores productivos” y que, paralelamente, se debe dar especial importancia a la exportación, para aspirar a la generación de divisas.

A lo anterior, se añade que la empresa privada requiere “de un clima de confianza, de orden con libertad y la vigencia plena y estable de la ley”, además de una voluntad común de colaboración y desprendimiento, en el que se compartan aportes y sacrificios.

Como conclusión de lo anotado, se plantea: “con esta finalidad, la confederación de empresarios privados de Bolivia, propone la institucionalización del diálogo, como instrumento idóneo para que posibilite la acción coordinada de los sectores económicos sociales. Para este propósito, sugiere la creación de un Consejo Tripartito Consultivo, conformado por el gobierno, los trabajadores y la empresa privada”.

Belaúnde no vendría a cita de presidentes bolivarianos

“Perú no requiere reestructurar su deuda externa”

LIMA, 15 (AP) - El presidente Fernando Belaúnde Terry no asistiría a una reunión de gobernantes de seis países latinoamericanos convocada en BOLIVIA para analizar las posibilidades de renegociación conjunta de sus deudas externas, se dijo hoy en fuentes allegadas al gobierno.

Los informantes señalaron que Perú, cuya deuda exterior es de 10.966 millones de dólares, no tiene planes de renegociar los pagos, que este año comprometerán el 48 por ciento de las exportaciones.

Un informante del Ministerio de Economía y Finanzas dijo que ese porcentaje “es manejable” para el país, que “está pagando puntualmente a sus acreedores”.

Un vocero del Banco Central de Reserva dijo que Perú pagará en 1982 unos 1.700 millones de dólares por amortización e intereses, y que entre enero y julio ya desembolsó 884 millones. Indicó que el monto total de la deuda externa, 8.506 millones de dólares corresponden a endeudamiento a largo plazo, y que el monto restante, a ser pagado en los próximos dos años, “es una cifra que no nos preocupa”.

El primer ministro Manuel Ulloa Elías, que

ejerce también el cargo de Ministro de Finanzas, dijo esta madrugada al retornar de una gira por Japón y China que “Perú no requiere reestructurar su deuda externa”, pero se abstuvo de comentar sobre la posible asistencia de Belaúnde a la reunión en BOLIVIA.

El conclave fue anunciado anoche por el presidente boliviano Hernán Siles Zuazo, quien afirmó que congregará en La Paz a los presidentes de Colombia, Ecuador, Perú, Venezuela, Panamá y BOLIVIA.

Un anuncio oficial del gobierno boliviano dijo que el presidente colombiano Belisario Betancur, ha confirmado su asistencia.

Perú ha renegociado su deuda externa entre 1978 y 1979, cuando el monto de los pagos comprometía más del 70 por ciento de su comercio exterior, lo que puso al borde de una virtual bancarrota.

La actual crisis económica nacional, con una secuela de inflación y devaluación monetaria diaria, empezó en esos años, cuando el Fondo Monetario Internacional puso al gobierno militar de la época una serie de exigencias para concederle un crédito de contingencia, que permitió al país iniciar la renegociación.

La violencia caracteriza la campaña electoral en Brasil

BRASILIA, 15 (AP).- Asesinatos y otros actos de violencia caracterizaron en las últimas semanas la campaña electoral de este país, que se prepara a realizar dentro de un

En nota editorial, el periódico “Correio Brasiliense”, de esta ciudad, recalca que “ninguna elección contemporánea en Brasil ocurrió sin derramamiento de sangre”. Añade que la culpa es de la po-

elecciones dependerá la conformación del colegio electoral que elegirá al sucesor de José Figueredo, cuyo mandato termina en 1985.

Recientes encuestas

dirigido recursos

lo que se refiere a la política salarial”.

A otra pregunta, explicó que la reunión de Presidentes de los países bolivarianos estará a cargo de la Cancillería, la que determinará la fecha y planificará el encuentro para que los mandatarios se pongan de acuerdo para buscar la mejor forma de renegociación de la deuda externa.

la lucha en de El Líbano

Edgar Millares renunció a JUNAC

El Dr. Edgar Millares Reyes, miembro de la Junta de Acuerdo de Cartagena, desde